

**Решение**  
**Ученого совета**  
**Тобольской комплексной научной станции**  
**Уральского отделения Российской академии наук от 26.05.2022 г.**  
**по докладу «О состоянии охраны труда и выполнении мероприятий по охране труда и технике безопасности за период с января по май 2022 г.»**

Система управления охраной труда и обеспечением безопасности производственного процесса направлена на обеспечение охраны труда и здоровья сотрудников ТКНС УрО РАН в процессе их трудовой и научной деятельности, профилактику травматизма, профессиональной заболеваемости и несчастных случаев.

Для улучшения и совершенствования организации работы по охране труда разработан план мероприятий по охране труда.

Пристальное внимание уделяется **обеспечению безопасности сотрудников** направляемых в командировки и в экспедиции. Все выездные командировки сопровождаются инструктажами по технике безопасности и безопасности движения, регистрируются в Журнале инструктажей.

В ТКНС УрО РАН прошли внеочередную проверку знаний по теме «Требования охраны труда - основные изменения в трудовом законодательстве с 01.03.2022 г.» в научно-техническом центре «Сигур» – руководитель и заместители директора, начальники отделов, всего девять человек.

Согласно порядку обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций, из числа обученных работников была создана комиссия, которая провела очередное обучение и проверку знаний требований охраны труда всех работников ТКНС УрО РАН по разработанной обучающей программе в период с 01.03.2022 - 15.03.2022 г.

Обучение по электробезопасности (ежегодно) запланировано на июнь 2022 г. для электромонтёра по ремонту и обслуживанию электрооборудования Р.Р. Фазылова.

В ТКНС УрО РАН организован учёт контроля за выдачей работникам **спецодежды и средств индивидуальной защиты**, с занесением данных по учёту в личные карточки. В первом квартале 2022 г. была приобретена спецодежда и обувь для экспедиционных полевых работ (энцефалитные костюмы, сапоги) которые используют для снижения воздействия вредных условий труда и защиты от загрязнений и укусов насекомых на общую сумму 117 800 руб, также были приобретены плащи-дождевики для сотрудников, уезжающих в научную командировку по выполнению научно-исследовательских работ по мониторингу биоразнообразия и почвенного покрова в районе строительства Амурского газохимического комплекса на сумму 5000 руб.

Для защиты от бродячих агрессивных собак и других животных во время экспедиций были закуплены газовые баллончики на сумму 7100 руб., а также электрошокеры на сумму 8330 руб. в количестве 7 штук. Для безопасного проведения научных экспедиций, также закупили репеллентные средства обеспечивающие надежную защиту сотрудников от нападения клещей, мошки и комаров в количестве 50 шт. на сумму 8250 руб. По заявке начальника научно-исследовательского отдела Г.С. Алимовой были закуплены походные рюкзаки, выполненные из непромокаемого материала в количестве двух шт. на сумму 6360 руб.

С целью предотвращения профессиональных заболеваний, обеспечения здоровья сотрудников ТКНС УрО РАН, работники нашей организации проходят **медицинский осмотр** при поступлении на работу и периодический осмотр в установленном порядке. В первом полугодии 2022 г. медицинскую комиссию прошли 21 человек. У сотрудников ТКНС УрО РАН

не выявлено профессиональных заболеваний. Сотрудники, у которых подошел срок вакцинации от клещевого энцефалита, и те, кто выезжают на полевые работы, были ревакцинированы повторно, для выработки полноценного и длительного иммунитета.

С целью улучшения и сохранения здоровья сотрудникам ежегодно предоставляются путёвки в санатории. В феврале 2022 г. санаторий посетила научный сотрудник З.А. Тычинских, а в марте научный сотрудник А.Ю. Токарева и старший лаборант М.В. Самкова.

Приказом по учреждению создана **комиссия по охране труда**, основная задача которой – улучшение условий охраны труда, предупреждение производственного травматизма и профессиональных заболеваний, разработка мероприятий и соглашений по охране труда и контроль за их выполнением.

В настоящее время большое внимание **уделяется противопожарной безопасности**. В феврале 2022 г. был проведен ежегодный технический осмотр огнетушителей на сумму 12520 руб. В мае планируем закупить еще четыре огнетушителя для пожарных щитов и багор. Также был завезен песок в ящики применяемого для ликвидации возгорания.

Обеспечивая налаженную работу по охране труда, мы добиваемся обеспечения здоровых и безопасных условий труда, проведения рабочего процесса, предупреждения травматизма, создания оптимального режима труда и отдыха.

Заслушав и обсудив доклад специалиста по охране труда Е.В. Орловой, Ученый совет постановил:

1. Констатировать готовность учреждения к полевому сезону 2022 г.
2. Специалисту по охране труда Е.В. Орловой контролировать своевременное проведение внепланового инструктажа по технике безопасности с выезжающими на полевые работы сотрудниками.
3. Срок исполнения: в течение 2022 г.
4. Ответственными за исполнение решения назначить специалиста по охране труда Е.В. Орлову, начальника отдела экологических исследований Г.С. Алимову, начальника отдела гуманитарных исследований А.И. Татарникову.
5. Срок исполнения: в течение 2022 г.
6. Контроль за исполнением решения возложить на и. о. директора С.А. Козлова.

Председатель Ученого совета



С.А. Козлов

Секретарь Ученого совета



В.В. Аксарин